
SLOVENŠČINA–6. a 

Navodila za samostojno delo 

 Petek, 22. 5. 2020 

 

 TEMA:  Nedoločnik in namenilnik 

 

 

 Najprej preglej rešitve in po potrebi popravi. 

Buček je imel težave pri matematiki. Košir mu je skušal pomagati: »No, pomisli, 

da imaš šest jabolk in jaz ti vzamem eno–koliko ti jih ostane?« 

Buček je skomignil z rameni: »Pojma nimam, v šoli računamo samo s hruškami« 

 

glagol oseba število  čas 

je imel 3. Edn. Pret. 

je skušal 3. Edn. Pret. 

pomisli 2. Edn. Sed. 

imaš 2. Edn. Sed. 

vzamem 1. Edn. Sed. 

ostane 3. Edn. Sed. 

je skomignil 3. Edn. Pret. 

nimam 1. Edn. Sed. 

računamo 1. Mn. Sed. 

 

Glagolu POMAGATI ne moremo določiti ničesar. 

 

 PREBERI RAZLAGO 

 

Vsak glagol ima dve vrsti oblik: osebno (npr. pišem) in neosebno (npr. 

pisati). Neosebne glagolske oblike so vse tiste, ki ne izražajo vršilca 

dejanja … oz. ne izražajo osebe in števila (npr. pisati). Najbolj značilni 

neosebni glagolski obliki sta nedoločnik (pisati) in namenilnik (pisat). 



Nedoločnik se v knjižnem jeziku končuje na -ti oz. -či (npr. pisati, reči), v 

neknjižnem pa večinoma na -t oz. -čt (npr. pisat, rečt). Pri sporočanju ga 

uporabljamo le v določenih položajih, in sicer – za naklonskim ali faznim 

glagolom (prim. moram/smem/hočem/želim pisati – 

začnem/pričnem/končam/neham/nadaljujem pisati). 

Namenilnik se v knjižnem jeziku končuje na -t oz. -č (npr. pisat, reč), v 

neknjižnem pa večinoma na -t oz. -čt (npr. pisat, rečt) – torej tako kot 

pogovorni nedoločnik. Uporabljamo ga samo v enem položaju, tj. za 

glagolom premikanja, npr. grem pisat. 

 

 V zvezek napiši naslov NEDOLOČNIK in PREPIŠI obe pravili na strani 69 

(v rumenem okvirčku). 

 Vzemi delovni zvezek in reši naloge 1–4, str. 67–69. 


